

225 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА

Шестого июня исполнилось 225 лет со дня рождения гения, «солнца русской поэзии» – Александра Сергеевича Пушкина. К этой дате в нашей стране и за рубежом были подготовлены многочисленные театральные премьеры, выставки и совместные проекты музеев разных городов и стран, экранизации и анимационные ролики по пушкинским произведениям, проведены творческие фестивали, научные чтения и конференции, опубликованы монографии, состоялись концерты музыкальных коллективов, конкурсы чтецов и переводов текстов... Прошли церемонии возложения цветов к памятникам поэта.

Весь мир читал, читает и будет читать Пушкина.

О том, как проходили Пушкинские дни в Государственном университете просвещения, на факультете русской филологии, можно прочитать на страницах этого тематического номера нашего журнала, приуроченного к знаменательному юбилею.

Учёные-лингвисты с синтаксических позиций выявляют отношение поэта к персонажам поэмы «Полтава», исследуют ключевые средства создания и оценки образа русского барина-англомана Григория Ивановича Муромского в тексте повести «Барышня-крестьянка», рассматривают единство семантического и стилистического в смысловой структуре слова *взор* в поэтических пушкинских контекстах.

Литературоведы освещают эффект присутствия образа А. С. Пушкина в литературном процессе 1920–1930-х гг., анализируют специфику организации творческого диалога с читателем в структуре незавершённой прозы А. С. Пушкина, выявляют значение итальянской культуры для личности поэта, раскрывают влияние поэмы Пушкина «Бахчисарайский фонтан» на художественный мир Лермонтова, представляют материал об архивной пушкиниане Д. Н. Анучина, дают характеристику кавказского периода творчества А. С. Пушкина с позиций межкультурного взаимодействия народов России, устанавливают эстетическую функцию религиозного символа в формировании аксиологической системы поздней лирики А. С. Пушкина.

Для современного осмысления языка, стиля, мироощущения, духовных поисков гениального поэта нет преград.

*Шаповалова Татьяна Егоровна,
доктор филологических наук, профессор, заведующий кафедрой
современного русского языка имени профессора П. А. Леанты
Государственного университета просвещения,
академик Международной академии наук педагогического образования,
главный редактор научного журнала «Отечественная филология»*